Diferenciacion Implicita
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Actividades 2.3

Referencia: Seccion 2.5 Derivacion implicita, Ver
ejemplos 1 al 8

Ejercicios de Practica: Paginas: Impares 1 — 39
Asignacion 2.3: problema 12, 26, 32

Referencias del Web

JGRAhumada —

Khan Academy — ; Haga ejercicios de
Diferenciacion Implicita.

You Tube: Julioprofe

Visual Calculus — Implicit Differentiation
- on

SOS Math —

AV
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https://sas.elluminate.com/site/external/playback/artifact?psid=2013-06-13.0649.M.02A1D51E2777D785A1319FDF6AE087.vcr&aid=18649
https://es.khanacademy.org/math/calculus/differential-calculus/implicit_differentiation/v/implicit-differentiation-1
http://youtu.be/oneC1gsSQaM
http://youtu.be/K7GMOxp18Lo
http://archives.math.utk.edu/visual.calculus/2/chain_rule.4/index.html
http://archives.math.utk.edu/visual.calculus/3/implicit.7/
http://www.sosmath.com/calculus/diff/der05/der05.html

Ejemplo 1

Calcule dy : y2 =X

s’ ~ . . e, ;.
dX R S Diferenciacion implicita

Solucion: s N

y = +/X

Kdy_ 1
<dX_2\/; >
ay__ 1
dx 2\&)
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Ejemplo 2

Determine la ecuacion de la recta tangente por el

punto ( 2, 3) por la gréfica de la ecuacion: 25x* +y* =109

Paso 1: Hallar pendiente de
la recta tangente calculando:

dxlx=2y=3
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Paso 2: Hallar ecuacion
sustituyendo pendiente
punto en la forma de
ecuacion-punto

y—y1 =m(x —x;)
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Ejemplo 2 ...

Paso 1: Hallar pendiente de la recta Paso 2: Hallar ecuacion sustituyendo
tangente calculando: pendiente punto en la forma de

ay ecuacion-punto

ax x=2,y=3

y—y1 =m(x —xq)

a (25%° +y?) = a (109)
dx dx —50
dy —( —2)
50x+2y—=0
ax ,_=50,,109
2y Y _ _50x s 3
dx
dy —-50x _—25x
dx 2y y
dy,  -25(2) _—50

x|, (3 3
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Ejemplo 3

Calcule d_y si la ecuacion: X +y° —9xy=0
X

Solucion: JETVIN S
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Ejemplo 3 ...

3x° +3y2g—9xﬂ—9y:0

dx dx

—Z2 =-3x*+9
dx dx d

ﬂ-(Syz —9x) = -3x° +9y
dX {0
dy 3(—x*+3y) 3y-x°
dx 3(y?-3x)  y?-3x
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Ejemplo 4

dy _. - 7 . .
Calcule — Sl la ecuacion sin x + cosy = sinxcos y:

Solucion: _ d .
—(Sin X+ cos y) =—(Sin XcosYy)
dx dx
d . d . d d .
—SIiN X+ —C0SYy =SIiN X—CO0S Y +C0S Y —Sin X
dx dx dx dx
. dy : . dy
cosX —Siny—— =sinX-(—Sin y—=) +cos y C0S X
dx dx
. dy .. dy
cos X —Sin y& = —sin xsin y& +COS Y COS X
sin xsin yﬂ_sin yﬂ: COS YCOS X—COS X
dx dx

sin y% (sinx—1) =cosx(cosy—1)
X

dy cosx(cosy-1)

dx sin y(sin x-1)
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Ejemplo 5

Asuma que la ecuacion x® = coty define una funcioén
diferenciable de x, encuentre dy/dx:

ix6 = i(:oty
dx dx
6x> = —csc’ y-ﬂ
dx
6x° dy
—csc’y  dx
dy -6x
dx csc’y
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Ejercicios #1

calcule I si X° —3Xy+Yy’ =
dx

Solucion: —(x2—3xy+ yz):i(—l)
dx
d d d

—X*=3—XxXy+—Yy°=0

dx dx 4 dx Y
2X —3(X— +y)+2y3y 0
—3xdy+2yﬂ:3y—2x

dx dx

dy 3y-2x

ax 2y-—3X VQAV

09/02/2016 Prof. José G. Rodriguez Ahumada 10 de 13

Calculo 1 - MATE 3031



Ejercicio #2
Calcule la ecuacion de la recta tangente por el

punto (3,4) a la gréficade (y—5)° =x° +2xy—33

d d dy =
—(y—=5)°> =— (x* +2xy—33 —=|5(y —5)* —2x|=2

dX(y ) dx( +2Xy—33) dX[(y ) X] (X+Y) g

dy 2(X+Y) L

e d .0 ] <

5(y-5)" - =2x+2—(xy) dx [5(y-5)*-2x]| =

—

S(y-5)" = 2x+2(x L +) dy] _ 2@+4) o

X X dx (3,4) [5(4_5)4 o 2(3)J %

@)

5(y—5)4%:2x+2xﬂ+2y

dx Sustituyendo la pendiente y punto en la ecuacion
de una recta:

d d
5(y—5)* L ~2x 2 =2x+2y y—4=—14(x—3)

y =-14x+46 VAV
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Ejercicios del Libro

*  Encuentre dy/dx

1. x2+y2=09 2. x%— y2= 125
3. x!/2 4 y1/2 = 16 4. 2x3 + 3y3 = 64
5. 3 —xy+y2=17 6. x2y + y2x = —2
7. X}y —y=2x 8. Vxy=x%%+1
9. x> = 3x?y + 2xy2 =12 10. 4cosxsiny = |
11. sinx + 2cos 2y = 1 12. (sin 7x + cos wy)? = 2
13. sinx = x(1 + tany) 14. coty =x — vy
: |
15. vy = sinxy 16.. x = sec—
- - \’
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Ejercicios del Libro ...

- Encuentre dy/dx en el punto indicado

21. xy =6, (—6,—1) 2.3 —2=4, (2,2

2 — 49
3 pp=t 2 (7 x4y =5 (8,1
2.2 =50 (1.0) 24 3%+, (8. 1)

25, (xt3p=x+ 5, (—L1)
26. X3 +y3i=6xy — 1, (2,3)

27. tan(x + y) = x, (0,0) 28. xcosy = 1, (2. %)

Encuentre la ecuacion de la recta tangente por el punto iIndicado
33. Parabola 34. Circle

Ilo 1 - MATE 3031

35. Rotated hyperbola 36. Rotated ellipse

(v=3r=4(x-3) (x+ 2 +(v—3)y =237

e | / 19
Ix“—6/30v+ 13y==16=0
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